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Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.
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CSÜN8RÁ0 Koasutli-tér 8 szám.

A mezőgazdaság* bajai.
A költségvetési vita folyamán az 

utóbbi napokban jelentős problémával 
foglalkoztak a kormánypárt szónokai. 
A mezőgazdaság nehézségeiről kaptunk 
komoly, tárgyilagos és hasznos észre­
vételeket. Ramutaltak a szónokok azokra 
a módozatokra, amelyek a magyar 
mezőgazdaságot előbbre vihetik. Külö­
nösen figyelernremelto s helyességében 
nem vitatható az, hogy a sok nehéz­
séggel küzdő mezőgazdasagi problémá­
inkat leginkább a mezőgazdasági export 
helyes es erőteljesebb megszervezése 
állíthatja egészen talpra s teheti a világ­
piacon versenyképessé. Az is helyén­
való megállapítás a kormánypárti szónok 
részéről, hogy bizonyos mértékben a 
mezőgazdasag azért visel nagy vain­
tet beket, hogy a hazai ipar többet 
nyerhessen. A termelési költségek a 
háború óta aranytalanul megnöveked­
tek. A helyzet ma az, hogy a béke­
időkkel szemben a mezőgazdasag pénz- 
és nyershozama 15 — 30 százalékkal 
csökkent, a termelési költségek pedig 
15—20 százalékkal emelkedtek. Ez a 
sz-tzalekos megjelölés élénk szimpto- 
mája a magyar mezőgazdaság nehéz 
helyzetének. Még sulyossabbá teszi a 
diagnózist az, ha ezzel szembeállítjuk 
azt a tényt, hogy a magyar agrártár­
sadalom kb. Ü—10 százalékos hosszú 
és 14—18 százalékos rövidlejáratu 
hiteltípusokhoz juthat csak hozzá. 
Igaz i van a képviselőnek, hogy ilyen 
prosperitás! nehézségek mellett a tőke 
minden melléktekintet nélkül éiősködik 
a mezőgazdasag élő organizmusán. A 
krízis tünetei a másik oldalon az allat- 
tenvesztés pangásából etednek s el­
mondhatjuk, hogy ezen a területen 
csak a tejtermelés az, ahol jövedelme­
zőségekre alkalom kínálkozik. Nagyban 
vinne előbbre a mezőgazdaság terme­
lékenységét az is, ha megszüntetnék 
azt a diszparitást, amely az ipari és 
mezőgazdasági rétegek szociális bizto­
sítása terén fennáll. A magyar 
mezőgazdaságot a megszervezett ex- 
ponpolitika állíthatja ismét egyensúlyi 
helyzetbe. Ezt pedig úgy érhetjük el, 
ha tekintettel vagyunk a világpiac hely­
zete s a magyar mezőgazdasag re­
konstrukciója érdekében áldozni is 
képesek vagyunk. Hogy csak egyetlen 
adatot említsünk a tengerentúli ver- 
seny komolyságáról, el eg, ha iamuta- 
tUnk arra, hogy az amerikai búza a 
kisebb fuvarköltségek réven meg a 
szomszédos országokban is versenyezni 
kepes a magyar buzaval; mig a tiud t- 
pesttöl a jugoszláv határig a fuvarköll- 
^ ‘2.18 pengő, addig Kanadából, vagy 
^evvyorkból at lag mazsánkint Auszt-
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riaba 2.64 pengő a fuvarköltség. Tiz 
millió évi búzatermés feleslegünkkel 
nem tudjuk ilyen versenyparral szem­
ben befolyásolni az európai piacot, 
tehat áldozatokat kell hozni fuvarpoli- 
tikai engedményekkel. A viziutak erő­
teljesebb igénybevételére keli nagyobb 
súlyt helyezni, s végső esetekben a 
MAV-nak még ráfizetéssel is segítsé­
gére kell lennie a vergődő mezőgazda­
ságnak.

Ki kell ép keni az export szem­
pontjából első helyen álló szövetkezeti

hálózatunkat. Ügyelni keli arra, hogy 
a termelő olyan reális haszonhoz jus­
son. amely őt megilleti s áruját ne 
vehessék olyan kereskedelmi közegek 
literal,is alá, amelyek a termények 
árával megkárosítva a termelőt, adósok 
maradnak.

A magyar mezőgazdaság üzemi 
egyensúlyát csak az extenzitás bizto­
síthatja s az az összhang, mely a má­
sik két termelési ag előnyere billent 
mérleget a legfontosabb, a mezőgazda­
sag javára billend vissza. <-.)

A Csongrádi Közművelődést Egyesület 
utolsó művelődési estje.

Tomboló lelkesedéssel üimepelíe a közönség 
Tóth István dr. polgármestert megválasztása 
ötödik évfordulója alkalmából. - Frenetikus 

sikert aratott a szimfonikusok előadása.
Szombaton, í. hó 28-án tartotta utolsó ! alapja javára kivételesen belépődíjakat is 

„Művelődési est“-jét a Csongrádi Közmű- j szedtek, a termet zsúfolásig megtöltötte a 
velődési Egyesület, amely az idén rendezett j válogatott és díszes közönség. A vármegye
tiz előadásával nemcsak a csongrádi közön­
ség szeretetteijes háláját érdemelte ki, de 
azzal, hogy a lakosság legszélesebb rétegei 
lelkében felébresztette és kielégítette a kul­
turális kérdések iránti érdeklődést, nemes és 
eléggé nem méltatható munkát végzett or 
szagos viszonylatban is a magyar kultur- 
föiény megszilárdítása és terjesztése terén.

A Csongrádi Közművelődési Egyesület 
vezetői és előadói, akiknek sorában a reál- 
gimnázium és polgári iskola tanari kara 
végzett különösen nagy munkát, a kitünően 
rend zett. élvezetes előadásokkal a művelő­
dési esteket a város nélkülözhetetlen kultur- 
ki. cséve tették és túlzás nélkül merjük ál­
lítani, hogy azokon a téli vasárnapokon, 
amelyeken valamilyen okból nem tartóit az 
egyesület előadást, nagyon sokan és kínosan 
érezték a szórakozva tanulás kedves és már 
megszokott alkalmának hiányát.

A Közművelődési Egyesület utolsó elő­
adásának azonban nemcsak az adott külö­
nös jelentőséget, hogy ez alkalomból búcsú 
zott el néhány hónapra a pompás előadások 
kiváló előadóitól a varos közönsége. Egész 
sereg momentum avatta ezt az előadást a 
k .zönség bensőséges és impozáns ünnepévé. 
Ennek az előadásnak keretében tartotta meg 
u. i. beszámolóját Tóth István dr. polgár- 
mester amerikai útjáról és ez alkatomból 
rendezett nivós és nagyszerű előadást a 
kitünően összeállított szrmfonikus zenekar is. 
Különösen ünnepélyessé és bensőségessé 
azonban az tette az estélyt, hogy időpontja 
véletlenül összeesett Csongrád város köz­
szereteteiben álló polgármestere megválasz­
tásának ötödik évfordulójával, ami olyan 
spontán tomboló es lelkes ünnepeltetésre 
adott okot és alkalmat, amire nemcsak Csong- 
r d életében nem volt még példa, de amely­
hez hasonlóban kevés magyar város polgár- 
mesterének volt eddig része.

A Közművelődési Egyesület idei utolsó 
előadását az eleve megnyilvánult fokozott 
érdeklődésre való tekintettel a Magyar Király 
dísztermében rendezte meg és bár a felme­
rült költségek miatt és a szimfonikusok ko'ta-

| képviseletében alsólakáchi Faikas Béla dr. 
főispán, Cseigö Károly dr. alispán, Kövér 
Imre dr. vm. főjegyző, Szeder Ferenc János 
dr. o. gy. képviselő és Für Géza vettek részt 
az utolsó művelődési esten.

A termet zsúfolásig megtöltő közönség 
feszült érdeklődése mellett, lelkes tapsok 
közben foglalta el helyét Tóth István dr. 
polgármester az előadói asztal mellett, hogy 
elmondja beszámolóját amerikai utazásáról.

A polgármester előadása bevezető ré­
szében kifejtette, hogy a new-\orki Kossuth 
szobor leleplezésére utazó, kbl 500 tagból 
álló zarándok bizottság előtt hármas cél le­
begett. Egyik legelső célja volt, hogy az 
ország hódolatának koszorúját letegye nagy 
fiának, az Amerikában tálán ez itthoninál is 
nagrobb és általánosabb hódolattal övezett 
Kossuth Lajosnak szobra elé. A második cél 
volt hogy baráti jobbet nyújtsunk azoknak 
a magyar testvéreinknek, akiket életkörülmé­
nyeik Amerikába sodortak, hogy érzékeltes­
sük velük a hazájukkal való örök kapcsola­
tukat és végűi arra törekedett a zarándokok 
társasága, hogy szorosabb nexusokat teremt­
sen a hivatalos Amerikával és rámutasson 
arra a nagy igazsagtalanságra, amely a nagy 
Kossmh nemzetét Trianonban érte.

A polgármester ezután élvezetes modor­
ban, részletesen ismertette az utazás egyes 
fázisait, a szerzett impressziókat és érdekes 
megfigyeléseket közölt az amerikai életről. 
Az előadásnak ezt a részét vasárnaptól kezdve 
folytatásokban fogjuk közölni.

A tapssal sokszor félbeszakított előadás 
befejező részében megállapította az előadó, 
hogy a zarándokok a maguk elé tűzött cé­
lokat meg is valósították: bemutatták a nem­
zet hódolatát Kossuth emléke előtt, mcgeiősi­
tették az amerikai magyarsággal fennálló 
felbonthatatlan kötelékeket és végül reményt 
sikerült szerezni aziránt, hogy a nagy Ame­
rika ott lesz azok között a nemzetek között, 
amelyek Magyarországot hozzásegítik Tria­
nonban megcsufolt igazsága győzelméhez.
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részletre a legolcsóbban.

A polgármester-választás ötödik évfordulójának
megünneplése.

Tóth István dr. polgármestert érdek- 
feszitó előadása után hosszas éljenzéssel és 
tapssal ünnepelte a díszes közönség, amikor j 
váratlan jelenet következett. Annak a nagy I 
szeretetnek és ragaszkodásnak kifejezéséül, ! 
amellyel Csongrád első polgára iránt visel j 
telik, szólásra emelkedett helyén Szedlacsek j 
István apátplébános, hogy — amint gyönyörű 
beszédében kifejtette, — csokorba kösse Tóth 
István dr. közéleti munkásságának virágait 
és üdvözölje a polgármestert polgármesterré 
választásának ötödik évfordulója alkalmából, j 
Az apátplébánes szónoklatában, amelyet ál­
landóan tomboló lelkesedéssel, őszinte szere- 
tet-megnyilvánulással kísért a hallgatóság, a 
legnagyobb elismerés hangján méltatta a 
polgármester hervadhatatlan érdemeit és tol­
mácsolta Csongrád közönségének szereidét 
és ragaszkodását. Csongrád közönsége nevé­
ben és a hallgatóság tapsai közben hálás 
szeretettel üdvözölte Tóth István dr.-nak az 
estélyen jelenlévő édesanyját. Végül kérte 
az ünnepeltet, tartsa meg Csongrádot továbbra 
is szereidében.

A beszéd közben és után kirobbanó 
tomboló, lelkes éljenzés csillapultával Tóth

rekvés vezette mindig: hogy t. i. lelkiisme­
rete szavára hallgatva, mindent elkövessen a 
a város érdekében és ez lesz a jövőben is 
törekvése.

— Sok szépet, érdekeset, meglepőt 
láttam Amerikában, — mondotta meghatóban 
többek között, — de egyet nem láttam: a 
lélek, a szív érzéseinek megnyilatkozásait. 
Örömmel és büszkén vallom, hogy ezek az
érzések kötnek Csongrádhoz és ha
5 évvel ezelőtt jöttem is ide, ismeretlen em­
berként, ma hátam mögött vannak mindazok, 
akik becsületesen gondolkodnak és önzetlenül 
Csongrád fejlesztésére törekednek, (helyeslés, 
hosszas éljenzés.) Ígérem, hogy mint a múlt­
ban. 3 jövőben sem leszek méltatlan a be­
csületes emberek támogatására, szereidére, 
amelyet, ha nem vonnak meg tőlem, vőIIve­
iéit munkával sikerülni fog Csongrádot nem­
csak csonka országunk, de a visszaszerezni 
remélt Nagymagyarországnak is jelentős vá­
rosává feileszfeni (percek g tartó taps és 
és éljenzés)

A polgármester előadása és az azt kö­
vető bensőséges impozáns ünneplés utáni 
szünetben a vármegye jelenlévő előkelőségei­
vel az éíén a közönség szerencsekivánataivalIstván dr. meghatóban köszönte meg az 

üdvözlést, hangsúlyozva, hogy egyetlen tö-

A szimfonikusok előadása.
üdvözléseivel halmozta ei a polgármestert.

Szünet után kezdődött a kuiturest má­
sodik része; a Schubert ünnepély a nagy 
zeneszerző ceniennáriuma alkalmából.

Alsőtakáchi Farkas Béla dr. főispán 
kívánságára a befejezetlen H moll szimfóniát 
játszották először szimfonikusaink. A folyto­
nosan kicsendülő alapmotívum megfogta a 
hallgatóság lelkét s a nagy csendben halkan, 
finoman csendültek fel az örökszép Schubert 
melódiák. A közönség zúgó tapssal hono­
rálta a kitűnő együttes művészetét.

A tapsvihar u án dr. 1 ’arad;/ János 
méltatta Schubert művészetét megszokott, 
finom stílusában.

Az értékes előadás után a Ständchen-t 
és a Moment musical-t adták elő. A közönség 
meg-megújuló tapsvihara bizonyította, hogy 
itt is kitűnő munkát végeztek. A közönség 
nagy lelkesedését Beethoven V. szimpfoniájá- 
nak I. tételével honorálta művészi együttesünk.

Szűnni nem akaró ováció közepette lé­
pett a pódiumra Szüdősi/ Ferenc, a nagy 
reményekre jogosító fiatal művész. Dvorzsák: 
Táncdallamok és Schubert: „Méh“ cinül nagy 
technikát igénylő müveit interpretálta kitűnő 
játékával. A szimpatikus fiatal művész egyre 
jobban fejlődik és nagy tehetsége egyre ha­
talmasabb dimenziókra enged következtetni. 
A közönségből feltörő hatalmas tapsorkán 
bizonyítja, hogy mennyire hozzáférkőzött a 
„kis Szöllősy a csongrádi zenekedvelők leiké­
hez.

Befejezésül Schubert Ave Mariá-ját ját­
szotta a pompás zenekar. A zenekar, élén 
Rúder Pál karmesterrel, kitűnő munkát vég­
zett s reméljük, hogy ez a nagy szeretettel 
végzett munka meghozza a maga gyümölcsét 
és népszerűvé fogja tenni városunkban 
a klasszikus zenét.

Mi vau a csongrádi 
rádió klubbal ?

Kaptuk és minden kommentár nélkül 
közöljük az alábbi levelet:

Melyen tisztelt Szerkesztő ur!
A legnagyobb lelkesedéssel csatlakoz­

tam — egész sereg csongrádi amatör tár­
sammal együtt — annakidején ahhoz a 
mozgalomhoz, amelynek célja egy működő 
és oktató rádióklub alakítása volt. A klub 
meg is alakult, hogy azután egészen rövid 
idő múlva megszüntesse, úgyszólván meg 
sem kezdett működését.

Ennek — szerény véleményem szerint 
— semmiesetre sem lehetett az érdeklődés 
hiánya az oka, mert hiszen a rádiósok száma 
az utóbbi időben az akkorinak kétszeresére 
emelkedett. Az sem áll, mintha a klubnak 
nem lenne létjogosultsága, vagy működési 
köre, mert eltekintve az amatőrök oktatásának 
nemes feladatától, a klubra hárulna többek 
között pl. az akkumulátorok töltése körüli 
visszásságok és nehézségek megszüntetése. 
Egész sereg ilyen feladatot említhetnék, a- 
melyeket azonban ugylátszik csak mi érzünk, 
akik az első felhívásra beléptünk a klubba, 
de a klub gondolatának igen tisztelt felvetői 
és a tisztikarába beválasztott urak nem látnak.

Nagyon kérem, — azt hiszem a csong­
rádi rádiósok összessége nevében — Szer­
kesztő urat, kegyeskedjen levelein szives 
közlésével odahatni, hogy a klub működését 
megkezdje. ' " Tisztelettel

Fgi) rádióhallgató, 
aki megunta a rádióklub hallgatását.

;— Meghívó. A Csongrád-nagyréti 
(várháti) küIt. áll. el. iskolánál május hó 
6-án d. c. 10 órai kezdettel kezdődő kereszt 
és harangszentclési ünnepélyre és az ünne­
pélyt kővető este 8 órai kezdettel kezdődő 
táncmulatságra. Belépődíj a táncmulatságra 
személyenkint 1 pengő. A Rendezőség.

A csongrádi rg—Szentesi cg. 2d (Od).
D. u. 5 órakor kezdődött a mérkőzés. | A szentesiek részén erős fizikai fölény

/ csongrádi t. g. kezd nap és szél ellen. A j volt és csak a fanatikus lelkesedésnek kö- 
átek Szenen mi n o mpynnvmtpLr Ijáték szépen induló mezőnyjáték. Látszik, 

hogy mindkét csapat győzni ‘akar. A 8-ik 
percben Gál megsérül s igya csongrádi r. g. 
nem tud ellenállni a szentesi lendületes csa­
társornak és a 10-ik percben születik meg az 
első gól, melyet a szentesi Nyári rúg. A gól­
tól fellelkesült szentesiek fölényével ér véget 
a félidő.

A második félidőben a csongrádiak 
hatalmas lendülettel indulnak és már az első 
percben megtörténik a kiegyenlítés, melyet 
I hury rúg. 10 perccel később ugyanő rúgja 
a második gólt is. Ezzel meg volt pecsételve 
a mérkőzés sorsa. Állandó csongrádi fölény- 
nyél és támadásokkal ér véget

szönhető a csongrádi győzelem. Mindkét 
csapat jó. A szentesi gimnazisták közül a 
védelem, Kovács c. half és különösen Tray, 
a center. Csongrádi részről jó a védelem 
Gállal tengelyben, csatársorban Thury. A 
kapus, Hermecz, valósággal remekelt.

— Helyesen cselekszik, ha varró­
gép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk 
fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 

a mérkőzés. I Csongrád. Kossuth u. 4 sz.
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I Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány j 
Ikapható Budapesten, a Vásárirodánál|

V., Alkotmány utca 8.
(A vásárigazolványok ára 3 pengő 20 fillér., „
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I-ORD képviselet. A FOKOSON TRAKTOR FORD alkatrészek.
csépel, s^inj, vontat, "/cinben tartása olcsó, kezelése egyszerű. Mindennemű felvilágosítással készséggel, szolgál a helyi képviselő:
ÖZV. REGNIÍffi_J£SSGffiQ.NÖiMfe tjépraktar es villanyszerelési vállalat Csongrád, Búzapiac tér. 

____  MICHELIN, FISK, DUNLOP pneumatik és tömlők, autó alkatrészek, kenőolajok raktáron.

I



,7

1928. május 1. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

/) főispán táviratilag üdvözölte a jubiláló
polgármestert.

Alsótakáchi /-'árkus Béla dr., Csongrád- 
várineuyi' közszeretetben álló, népszerű fö- 
i'pánja következő táviratban üdvözölte 
Tóth b dr. polgármestert ötéves jubile­
uma alkalmából:

Érdemekben gazdag polgármesteri 
működése 5. évének betöltése alkalmából 
őszinte nagyrabecsüléssel és bensőséges 
melegséggel üdvözlöm Polgármester Urat. 
Hosszú és küzdelmes éveket és munkát 
jelent az, a máskor talán rövidnek tűnő öt 
esztendő Csongrád város történetében,

mely öt évvel ezelőtt alakult át ismét vá­
rossá és azóta rendkívül nehéz viszonyok 
ellenére is nagy lépésekkel halad előre a 
kulturális fejlődés terén. Polgármester Ur 
páratlan agilitással, teljes odaadással és 
önzetlenségei szolgálja Csongrád ügyét és 
munkásságával hálára kötelezte a város 
kiválóan hazafias, derék polgárságát.

Szivemből kívánom Isten áldását további 
működésére, melyben támogatásomra min­
denkor a legmesszebbmenőén számíthat.

Farkas, főispán.

Csongrád társadalmának monstre- 
küídőítsége a jubiláló polgármesternél.

Vasárnap, ápr. hó 29-én volt tudvalé­
vőén üt esztendeje annak, hogy az ismét 
várossá alakult Csongrád képviselőtestülete 
polgármesterévé választotta Tóth István dr-t.

Ez alkalomból a város társadalmának 
minden rétegét magában foglaló 120—150 
tagú, hatalmas küldöttség kereste fel vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor lakásán Tóth István 
dr. polgármestert, akit a város tisztviselői kara

nevében Rásoru/i Papp Pál dr. v. főügyész, 
a város társadalmi egyesületei, intézményei, 
tantestületei és közönsége nevében Szed- 
lacsek István apátplébános üdvözölt lendü­
letes, meleghangú beszédben. A polgármester 
az impozáns küldöttség állandó, szeretetteljes 
ünneplése közben meghatóban köszönte meg 
az üdvözlést.

Reflexiók egy, a csongrádi tanyákról
tartóit előadásra.

Gesztclyi Nagy Lásző dr., a Duna- 
Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatója 
tudvalévőén a tanyakérdés állandó napiren- 
dentartásáva! a magyar tanyavilág háláját és 
szeleteiét vívta ki és országszerte kialakult 
az a meggyőződés, hogy az alföldi tanyák 
ezernyi problémájának első és talán egyetlen 
megértője és ismerője az agilis igazgató, aki 

"din fordult meg a tanyákon és sokszor 
i telte meg Csongrádot is azzal, hogy ven­
dégszerető meghívását elfogadta. Annál kí­
nosabb meglepetéssel olvastuk tehát a sze­
gedi és fővárosi lapok tudósításait, amelyek 
Geszteliji Nagy László dr.-nak egy a sze­
gedi egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre 
előtt f. é. márc. hó 20-án tartott előadásáról 
számoltak be és olyan megállapításokat tu­
lajdonítottak Geszteliji Nagy László dr.-nak 
a magyar tanyák népével kapcsolatosan, a- 
melyek — nyugodt lélekkel állíthatjuk, — 
valótlanok és igazságtalanok.

Mielőtt azonban érdemben foglalkoz­
nánk Gesztclyi Nagy László állításaival, alább 
idézzük egyik szegedi laptársunk tudósításá­
nak azt a részét, amely a csongrádi tanyákra 
vonatkozik:

Azzal kezdte előadását Gesztclyi Nagy 
László, — irja a szegedi lap — hogy akik­
nek vezetni kellene a tanyaiakat, azok egy­
általában nem ismerik a tanyát és népét.

Rengeteg itt a megoldatlan probléma 
Alfája: a közlekedés megjavítása. Harminckét 
éve fizeti a tanya az útadót anélkül, hogy

abból egy fillért is a tanyai utak építésére 
fordítottak volna. Olyan rosszak az utak az 
Alföldön, hogy például a halasi tanyákról, 
ha a paraszt öt mázsa búzát akar bevinni 
Halasra, négy ökör és két nap kell hozzá. 
Ugyanilyen szomorúak a közegészségügyi 
viszonyok. Halas 112.000 katasztrális hold 
területén nincsen szülésznő és a halasi anya­
könyv kimutatása szreint 185 gyermek közül 
csak 80 látta meg szülésznő segítségével a
napvilágot. A vármegye csak nem is
válaszolt, amikor szóvá tették ezeket a ret­
tentő viszonyokat.

A csongrádi tanyákon
fiz családból hatban a gyerekek
vagy hülyék, vagy angolkórosak, 

vakok, bénák, nyomot ékok.
Nincs orvos és a kuruzsló tönkre­

teszi a gyereket.
Hasonló hangnemben beszél Gesztclyi 

Nagy László dr. a halasi és általában az 
alföldi tanyákról.

Nem foglalkoztunk eddig a fővárosi és 
vidéki lapokban nagy részletességgel ismer­
tetett előadással, mert bizonyosra vettük, 
hogy Gesztclyi Nagy László dr. maga fogja 
megcáfolni a neki imputált kijelentéseket, — 
(amelyeket az ország sajtójának éppen az a 
része pertraktált nagy kéjjel, amelynek soha 
egy jó szava nincs a tanyai nép súlyos ba­
jai, panaszai mellett) — amelyeket csak a 
tanyák népe iránti lenézés, megvetés indo­

kolhat. A szebb, boldogabb Magyarország 
zálogairól, reménységeiről, a tanyai gyerekek 
60 százalékáról aligha merné az állítani, 
hogy hülyék, nyomorultak, még az is, aki a 
vidék, tanya elleni gyűlöletben nevelkedett. 
Csodáljuk tehát, hogy éppen a tanyai tudós 
hírében álló Gesztclyi Nagy László dr. siet 
anyagot adni azoknak, akik úgy vélnek a 
a városok lakosságának hízelegni, hogy a 
tanyák népét lepiszkolják.

Gesztclyi Nagy László dr. fentebb citált 
„barátságos“ és „szakértő“ megállapításaival 
nem szállhatunk vitába. Elvégre ő a tanyai 
nép ismerője és jóbarátja. Csak akkor döb­
benünk meg, ha elképzeljük, mit hallanánk 
akkor, ha — mondjuk — valaki rosszindu­
lattal és hozzáértés nélkül mondana kritikát 
a tanyai népről. Egyelőre igyekezni fogunk 
megállapítani, merre laknak és kik azok a 
hülyék és nyomorultak, akik a tanyai nép 
60 százalékát teszik, hogy a jövőben ne té­
vedhessen azok portájára az illusztris előadó, 
mert megeshet, hogy a szerencsétlenek nem 
ismerik fel benne Istenadta jóbarátjukat és 
akkor végeszakad a barátságnak . . .

—s k—.

— Hivatalos órák a vármegyé­
nél és a városházán. Május hó 1 -töl 
kezdve úgy a vármegyei hivatalokban Szen­
tesen, mint pedig Csongrádon a városházán 
reggel 7 órától délután 1 óráig tartanak a 
hivatalos órák.

— Májushó 20-ánalföldi kongre- 
ganísía kongresszus lesz Csongrá­
don. Május hó 20-án Csongrádon kongresz- 
szust tartanak az alföldi kongreganista szer­
vezetek. Az országos jelentőségű kongresz- 
szuson a katolikus közélet számos kiválósága 
fog résztvenni, igy Gossmann Ferenc fel­
szentelt püspök, Schandl Károly dr. ny. 
államtitkár, OKH vezérigazgató, Haller István 
ny. miniszter helyezték kilátásba érkezésüket. 
A kongresszus szónoka P. Bangha Béla, a 
világhírű hitszónok lesz.

— Megalakult a csongrádi pol­
gári lövészegylet. Vasárnap, április hó 
29-én tartották alakuló gyűlésüket a csong­
rádi lövészek. A gyűlés részletes lefolyását 
helyszűke miatt jövő számunkban közöljük.

— Díjmentes hímző-, tömő- és 
varróoktatás a Singer-varrógépe- 
ken 1028 április 30-tól 3 heti idő­
tartamra. Mindazon mélyen tisztelt vevő­
inket, akik most, vagy korábbi években tőlünk 
egy Singer varrógépet vettek, ezen teljesen 
díjmentes tanfolyamon való részvételre ezen­
nel tisztelettel meghívjuk. Ez alkalommal a 
modern mühimzés minden fajtáján kiviil szí­
nes- és laposhimzés, madeira-, ajour-, mono­
gram- és smyrnamunkákat is tanítunk, úgy­
szintén a fehérnemű- és harisnyatömést is. 
Ezen tanfolyamon való részvételre szóló be­
jelentéseket a Singer varrógép részv. társaság 
Kossuth utca 4. sz. alá kérjük bejelenteni. A 
tanfolyam Zsinór utca 17. sz. alatt (Fonyó 
ház) fog megtartatni.

e mulassza ei ez,esi alkalmat!! ^
erékpérok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek melleit á

IS havi részletre, előleg nélkül kaphatók. \
Elsőrendű kerékpárok már 140) P-íől kezdve kaphatók »Torpedó«; szabadonfutó 
fékaggvjaí. * * * * f\ világhírű »OPEL« kerékpárok helvbeli képviselete.
Külső qumrnik mar 7 P-töl kezdve kaphatók, valamint mindennemű kerékpár alkatrészt 
raktáron tartok. * * * * Törött kerénpárok közismerten legjobb javító miihelye

műszerész, Kossuth u. 2D. Kölcsön kerékpárok 
állandóan kaphatók.
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Nyíld József fakereskedőnél
Zsinór utca 30. sz. alatt első- lylxl« Os á£? ák éSknrfíkisebb-nagyobb
rendű szép, száraz minőségű O RP E.ÄJI#väZ€Ä mennyiségben,

fűrészelt és aprított állapotban ás jutányos áron kapható.
Kitűnő minőségű BURGONYA kisebb-nagyobb mennyiségben.

Hófehér, darabos MÉSZ minden mennyiségben, a legjuíányosabb napi áron kapható.
CEMENT állandóan raktáron.

Tegnapi Győzelmével a CsAK végleg biz­
tosította magánakazelső osztály elnyerését.

CsAK-KTE 5:2 (0:1). — Bitó: Wiegner.
Szépszámú közönség gyűlt egybe az 

északi csoport első és utolsó helyezettjének 
találkozására. Mintahogy legtöbb esetben elő 
szokott fordulni, az utolsó helyezett itt is 
majdnem meglepetéssel szolgált, csupán a 
CsAK kondicióbeli fölénye vívta ki a győzel­
met. A CsAK mentségére szolgál, hogy a 
vásár miatt Sebestyén ll-öt, betegsége miatt 
pedig Forgó Dezsőt kénytelen volt nélkü­
lözni. A játék irányítását főleg a KTE uralta, 
s kétszer is megszerzi a vezetést, de az 
utolsó tiz percben teljesen összeroppan s a 
CsAK három újabb góljával biztosan győz. 
A gólok közül Fiescli 3-at, Forgó T. I és

TinnnniiwiiiiniM

— Szerzői esi. Getetyi Pásztor 
Zoltán nagyszabású szerzői zeneestje f. é. 
május hó 12-én lesz a Magyar Király dísz­
termében. Jegyek már most kaphatók' Tenke 
Ferenc dr. p. ii. fogalmazónál délelöttönkint 
8—1-ig a kir. adóhivatalban.

— Lovak közé eseti a téglás- 
kocsi bakjáról a kocsísgyerek. Bor­
zalmas baleset történt hétfőn, f. hó 30-án d. 
e. a Sip utcában, ahol Veréb László 11 éves 
iskolásfiu egy megrakott tégláskocsi bakjáról 
a lovak közé esett. A szerencsétlen gyermek­
nek a fején haladtak át a súlyos szekér ke­
rekei, amelyek teljesen összeroncsolták fejé­
nek és arcának baloldalát úgy, hogy a 
gyerek balszeme is kifolyt. Azonkívül több 
bordája is összetört és súlyos belső zuzódá- 
sokat szenvedett. A szerencsétlen gyermeket 
Gulyás Lajos dr. vm. járásorovos szanatóri­
umába szállították, ahol Gulyás Lajos dr. 
nyomban műtétet hajtott rajta végre. Állapota 
életveszélyes. A rendőrség nyomozást indított 
annak megállapítására, hogy a balesetért kit 
terhel a felelősség.

- Akinek a szívműködése gyenge,
erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű 
székelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet. Szivszakorvosok meg­
állapították, hogy a Ferenc József viz súlyos 
bi 1 lentviihibáknál is enyhén, biztosan és min­
dig kellemesen hat. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzietekben.

- A Singer-varrófény — bármely 
varrógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet! Kérje^annak gyakorlati 
bemutatását, Singer varrógép fióküzlet Csong- 
rád, Kossuth utca 4. szám.

Sebestyén 1. 1-ct rúgtak. Jók voltak a CsAK- 
ból Fiescli és Sebestyén a KTE-ből a csa­
társor. A biró gyenge volt.

A CsAK ezzel a győzelmével véglege­
sen biztosította magának az első osztályba 
való jutást, mert ugyananyi mérkőzést ját­
szott SzTE vei szemben 5 tiszta pontja van, 
amit a SzTE a két hátralévő mérkőzésén 
megnyerése esetén sem tud már behozni, de 
ezzel szemben a CsAK-nak sem lehet közöm­
bös a további küzdelem, mert meg kell mu­
tatnia, hogy veretlenül kerül be az első osz­
tályba
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Anyakönyvi kivonat
1928. ápr. 16.-tól 23-ig.

Születések:
Komlósi János Sándor, Almási György, 

Szegi Margit Magdolna, Gut Julianna, Lovas 
Margit, Vérségi Molnár Julianna, Kiss Balázs.

Házasságkötések: ;
Huszka Antal Túri Erzsébettel, Kocsis I 

Sándor Kis Erzsébettel.
H rlálozások :

Donka János 77 éves, Lovas Rétemé 
Lévai Franciska 44 éves, Pitrik Rókus 45 
éves, Nagy Erzsébet 4 éves, Egry Elemér 58 
éves, Horváth Pál 28 éves, Kis Szabó József 
69 éves, Vig Sándor 71 éves, Bállá Mihály 
31 éves, Oláh Péterné Gyöngyi Erzsébet 56 
éves.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 

közönséget, hogy Szentesen Kossuth u. 26. 
szám alatt villanyerőre berendezett késes és 
müköszörüs üzletet nyitottam. Jutányos árban 
elvállalok minden szakmába vágó, úgymint 
orvosi műszerek, bcrctvák, kések, ollók stb. 
javítását, valamint újonnan készítését. Állandó 
nagy raktárt tartok a fentjelzett árukban 
Pontos és szolid kiszolgálás. Munkákat szü­
leim Csongrádon, Árpád u. 3. szám alatt vál­
lalnak. Kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

Krafiel Lajos
késes és müköszörüs SZENTES.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

AprófaIrdeíések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber-konyvkereskedes,

Gyovai István tanítónak Réti János utca 
11 szánni háza eladó. Értekezni lehet 

Szent György utcv 3 sz. alatt. X1

Uj épület 3 szobával, mellékhelyiségekkel 
udvarral, kerttel kiadó. Értekezni lehet 

Bori Pállal Kcr. Gőzmalomnál. 3—l

akás kiadó Pacsirta utca 26 sz. aliatt 
. Értekezni lehet ugyanott.

ét bútorozott szoba kiadó Csemegi K. 
utca 17 szám.K

FISK €OMl)
garanciával 20-4

autóíelszerelésí cikkek 
legolcsóbban

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI., Andrássy ut 34. Telefon: 221—97.

r
Ócskavasat*
rezet, ólmot, selejtezett gé­
peket állandóan legmagasabb
napi áron Vásárol, levelezőlapon

’ értesítést kér:
»TISZAMENTI« Válitalaí

ossutli ut 32. szám alatt üzlethelyiség 
és lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 

Értekezni lehet ugyanott. 5_1

nagyobb szoba és esetleg konyhából 
Jh-P álló lakást keres azonnali beköltö­
zésre Rausch mann Kálmán, Nagymező utca 
26. sz. ‘ ‘ 3_]

j báz a volt rakodó helyén 2 szoba, 
konyha stb. eladó. Vargha festő. 5—2

ócskái ut 32. számú ház szabadkézből 
eladó, értekezni lehet ugyanott. 2—2

sonakost keres a strandfürdő vezetősége. 
Jelentkezni Kátay Lajosnál kell. x

Szentes, Rákóczi ut 44.

u
B 

C
O'ugar utca 37. számú ház eladó, értekezni 
O lehet ugyanott. 3—3

V
j^ossuth tér 8. szám alatt egy 1, 2. és 3

/asut utca 15. szánni ház eladó, értekezni 
lehet ugyanott. 4—2

szobás lakás van kiadó. 2—2

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

jEttgei MiháSynál Kossuth F. urica 34. sz.
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